

Орган  
Дзержинского  
райкома КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся

# ДЗЕРЖИНЕЦ

## ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ НА ПОЛЯХ!

### Вперед — Петр Волошанин

Ни на минуту не ослабевает трудовой накал на полях Топольского отделения Денисовского совхоза. Для того, чтобы успешно провести трудную в этом году уборочную страду и с честью выполнить принятые обязательства, комбайнерам отделения приходится использовать все свои знания, опыт, мастерство.

В социалистическом соревновании на уборке урожая впереди — Петр Романович Волошанин. Из бункера его комбайна уже выгружено 2327 центнеров зерна. Более 1850 центнеров зерна отправил на совхозный зерноток и комбайнер Виктор Михайлович Мищенко. На

счету у Ивана Михайловича Маслова — более 150 гектаров хлебов, срезанных в валки и уже около 1200 центнеров намолоченного хлеба.

Хорошо понимая, что значит для повышения урожайности ранняя зябь, наши земледельцы стремятся работать по принципу: «Комбайн — с поля, плуг — в борозду». На вспашке зяби пример в труде показывает Михаил Романович Тихоненко. На тракторе Т-4 он уже поднял зябь почти на 120 гектарах.

Н. ВОЛКОВА,

бухгалтер отделения.

### Рекорд тракториста Ключкина

Механизаторы первого отделения Топольского откормсовхоза решили досрочно выполнить план вспашки зяби. В хозяйстве стало правилом: после комбайнов в поле выходит тракторы. Взял зяби ведется днем и ночью.

В последние дни на пахоте высокого результата добился тракторист Николай Григорьевич Ключкин. За три дня он поднял 29 гектаров зяби, это на 12 гектаров больше плана.

П. МИЦКЕВИЧ.



Колхозник Семен Иванович Мурашкин может управлять различными машинами. Он механизатор, тракторист-машинист широкого профиля. Каждый год в период уборки урожая садится за штурвал комбайна. И каждый год в колхозе «Заря коммунизма» его имя мы встречаем среди передовиков социалистического соревнования.

В этом году механизатор С. И. Мурашкин одним из первых в своем хозяйстве поддержал призыв гвардейцев уборки урожая 1971 года и включился в соревнование за высокопроизводительное использование техники, за уборку урожая без потерь.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## РЕПОРТАЖ ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ

Утро выдалось тихое и ясное, что редко случалось в нынешнюю страду. Комбайнеры пятой фермы совхоза имени Дзержинского с хорошим настроением выехали в поле. Погода не позволяла раньше заняться уборкой хлеба на этом массиве и вот, наконец, появилась возможность закончить подборку валков пшеницы. Но, по мере наполнения бункеров зерном, настроение у комбайнеров начало ухудшаться: автомашин для отвозки зерна все не было. Все шесть комбайнов остановились. Прошло около часа. Наконец, на поле показались две автомашины. Выгрузив зерно, комбайнеры продолжили работу. Но к обеду небо затянуло тучами, пошел дождь с градом. Работу пришлось приостановить, ждать, пока валки вновь подсохнут.

Об этом случае (а на наш взгляд — о «ЧП») нам рассказали сами комбайнеры. А знакомство с ходом убороч-

ной страды в отделении мы решили начать с зерносушилки, подъехать к которой, кстати говоря, было почти невозможно. Глубокая колея, грязь «по раму», как выразились шоферы. На автовесах — почти то же самое. Недалеке, под открытым небом лежит большой ворох зерна. Знакомство, конечно, не из приятных.

На поле, куда мы приехали под вечер, уборка была в самом разгаре.

Урожай в этом году неплохой вырастили, — поделился своими мыслями Евгений Ефимович Перепейкин, коммунист, комбайнер пятой фермы совхоза. — Посмотрите, какой колос. На 20 центнеров с гектара вполне можно рассчитывать на этом поле. Да вот погода неустойчивая, каждая минута на счету. А тут еще с автотранспортом неувязки сегодня: А хлеб ведь не ждет. И на душе неспокойно, пока не закончим уборку.

Издавна забота о хлебе, о своевременной уборке и сохранении урожая была для земледельца священной заботой. Поэтому и спешат механизаторы с уборкой, стараются сполна использовать погожие дни. Добросовестно трудятся в эти дни на полях совхоза комбайнеры Н. С. Садовский, Е. И. Шляхтин, П. Я. Нечистовский, стараются выполнить взятые обязательства и другие механизаторы.

— Уверен, что хлеб уберем вовремя, — заметил в беседе Павел Яковлевич Нечистовский, регулировавший в это время режущий аппарат комбайна. — Погода, конечно, не балует, но ведь и опыт у большинства комбайнеров не маленький, умеют убирать и в такую погоду. В прошлом году осень тоже была неважная, а урожай успели убрать не только у себя, но и соседям помогли. Работаем групповым ме-

тодом, о преимуществах которого теперь знает каждый. С начала уборки трудились и в других отделениях, а теперь вот у нас поле подошло, можно убирать напрямую. И валки подсохли. А люди, как видите, работают на совесть. Да и нельзя иначе.

Иначе нельзя. Этим, пожалуй, сказано все. Нельзя по-иному относиться к урожаю, выращенному своими руками, да еще в таких трудных условиях, какие сложились в этом году. Отсюда и уверенность, что хлебное поле совхоза будет убрано вовремя.

Ю. КУРАКОВ.

## ВЕСТИ ИЗ ДЗЕРЖИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА

### ПОЛТОРА МЕСЯЧНЫХ

На 146 процентов выполнил план августа по разделке древесины коллектив нижнего склада Дзержинского леспромхоза. Большой вклад в выполнение задания внесли бригады И. Абдухаирова и А. Соловьева.

В штабеля было уложено 3.080 кубометров древесины, разделанной бригадой А. Соловьева. По плану этой бригаде требовалось раскряжевать 2.733 кубометра делового леса.

### В ЦЕХЕ ШИРПОТРЕБА

В этом небольшом цехе изготавливается продукция, которую принято именовать «неосновной». Работники цеха ширпотреб не придерживаются этого мнения и очень часто выполняют и перевыполняют месячные задания.

Вот и в августе бригада станочников, возглавляемая Валентином Алексеевичем Мосибеном, изготовила 43 кубометра тарной доски вместе 36 кубометров по плану. Эта продукция применяется для

упаковки банок со сгущенным молоком на Канском молочно-консервном комбинате.

В. РЯБОВА,  
экономист  
Дзержинского  
леспромхоза.

### ВЫПОЛНЕН СЕЗОННЫЙ

Давно миновали жаркие дни июля, да и лесные комары притихли. Дают о себе знать первые осенние холода, и сосновый лес менее щедро отдает смолу. А

вздымщики по-прежнему идут по тайге с хаками в руках, делают последние обходы, стремясь добыть как можно больше «сибирского янтара». Впереди еще сентябрь, — последний месяц сезона.

Среди вздымщиков участка Канарайского лесопункта, возглавляемого Петром Иосифовичем Кучерюком, весомых результатов добились многие вздымщики. Только в одном августе Валентин Семенович Мякушко и Павел Васильевич Потанин добыли соответственно 2.200 и 1.700 килограммов смолы.

Хорошо идут дела и тех, кто трудится на участке, где мастером Александр Григорьевич Галкин.

По две с лишним тонны живицы получили со своих участков в прошлом месяце Семен Никифорович Цуканов и Петр Дмитриевич Игнатьев.

Все эти рабочие успешно завершили сезонное задание. Трудятся в счет следующего года и Владимир Константинович Воскресенский и Игнас Юркус. Взятые на этот год высокие обязательства выполнены досрочно.

Н. ГУРОВА,  
экономист  
Канарайского  
лесопункта  
Дзержинского  
леспромхоза.

## ТРУДОМ КРАСИВ ЧЕЛОВЕК

ДЕЛО МАСТЕРУ  
ПОДВЛАСТНО

Утро рабочего дня. Светит солнце и под его ранними лучами медленно отступает прохлада. Спешат на работу люди, едут на машинах, на автобусах, идут пешком. Хочется рассказать об одном из них, Иване Николаевиче Барзыкине, лебедчике нижнего склада леспромхоза.

На нижний склад я пришел к началу второй смены. Сам Иван Николаевич рассказал о себе коротко. В леспромхозе он работает одиннадцать лет, последние четыре года на нижнем складе. В бригаде их шесть человек, три лебедчика и три тракториста. Работают в три смены, в каждой смене один лебедчик и один тракторист. Когда на склад приходит ле-

совоз, тракторист цепляет тросом хлысты, а лебедчик стягивает их на эстакаду лебедкой. В их обязанность входит также оттаскивание и подтаскивание хлыстов для бригады разделочников. Не забывают они и тех, кто ведет разделку леса возле заводской территории. На этом наш разговор закончился, Ивану Николаевичу нужно было готовиться встречать очередной лесовоз.

Подробнее о нем и его работе я узнал у мастера нижнего склада Козлова Николая Михайловича. Вот что он рассказал. Работа лебедчика трудная и ответственная. Лес на склад возят КРАЗы, а для их разгрузки мощность действующих лебедок недостаточная. Здесь без умения не обойтись. Лебедчик Барзыкин знает свое дело хорошо, по его вине не было ни одного простоя лесовозов, задержки работы бригад, занятых на разделке хлыстов. Если случаются

поломки, он и его товарищи по работе нередко производят ремонт сами, без помощи слесарей. Бригада, в которой трудится Иван Николаевич ежемесячно выполняет план на сто тридцать - сто сорок процентов. Это способствует перевыполнению плана бригадами разделочников. За успехи в работе лебедчик много раз награждался грамотами, ценными подарками, денежными премиями. В дни празднования столетия великого вождя он получил свою первую трудовую медаль — Ленинскую юбилейную. Когда награждались те, кто отличился в восьмой пятилетке, в списке награжденных был и Иван Николаевич. Его работа отмечена медалью «За трудовое отличие».

Спешат на смену люди, и среди них Иван Николаевич Барзыкин, ударник коммунистического труда, уважаемый на производстве человек.

**В. ГРУШЕВСКИЙ.**

НА МУНДИРАХ  
КОМСОМОЛЬСКИЕ  
ЗНАЧКИ

Почти каждый третий работник нашего отдела комсомолец. Сейчас идет уборочная страда, намного стало больше машин на дорогах района, и поэтому прибавилось дел у работников госавтоинспекции. Отдел ГАИ возглавляет комсомолец Владимир Коваленко. Вместе с инспектором дорожного надзора, тоже комсомольцем, Алексеем Белкиным он проверяет исправность машин, находящихся в пути, контролирует выполнение шоферами правил движения. Коваленко и Белкин хорошо знают, что предупредить нарушение — значит предотвратить потери зерна.

При отделе создана специальная оперативная группа, которой командует инспектор ОБХСС коммунист В. Б. Сыроежко. В работе группы активно участвуют комсомольцы РОВД Алексей Белкин, Сергей Напиленок, Владимир Коваленко.

Они постоянно выезжают в район, проверяют состояние зерносушилок, элеваторов. Заметят если где неполадки — нет плафонов на лампочках или отсутствует ящик с песком — берут на контроль.

Комсомольцы, о которых я рассказал, с гордостью носят на милицейской форме комсомольские значки и оправдывают оказанное им доверие.

**М. ХАРЧЕНКО,**  
секретарь  
комсомольской организации  
районного отдела  
внутренних дел.

## Выполнить долг перед Родиной

5 августа в зале заседаний районного Дома Советов состоялось межрайонное совещание. Партийно-хозяйственный актив Дзержинского и Тасеевского районов обсудил злободневные вопросы: уборка урожая, сдача хлеба государству, заготовка кормов, выполнение планов продажи продуктов животноводства. С докладом перед собравшимися выступил член бюро краевого комитета КПСС, председатель краевого комитета народного контроля Г. И. Михалев. В обсуждении доклада приняли участие В. И. Чернов — первый секретарь районного комитета КПСС, М. Г. Сахно — председатель колхоза «Россия», А. А. Хворостяников — председатель группы народного контроля Денисовского совхоза. Выступили и представители Тасеевского района. На совещании выступил секретарь краевого совета профсоюзов Н. Г. Лысенко.

Пребывание Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в нашем крае, сказал тов. Михалев, является свидетельством постоянной заботы и большого внимания Центрального Комитета партии к нашему краю. Его теплые, сердечные встречи с сибиряками-красноярцами, яркая речь на краевом совещании руководящих работников сельского хозяйства, промышленности и строительства оставили неизгладимый след, произвели

огромное впечатление, придали трудящимся новые силы, вдохновили их на еще более ударный труд по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, планов второго года пятилетки, по успешному выполнению обязательств, взятых в честь 50-летия образования Союза ССР.

Докладчик подчеркнул, что сегодня главная и самая ответственная задача — уборка урожая. Наш край, сказал Г. И. Михалев, обязался в

этом году продать государству 1 миллион 750 тыс. тонн зерна. Земледельцы Дзержинского района решили отправить в закрома Родины 338 тысяч центнеров зерна. Необходимо полностью обеспечить для посева в 1973 году семенами, иметь и запасы концентратов для нужд животноводства.

В каждом колхозе и совхозе должна быть организована эффективная борьба с потерями при уборке. Нужно так поставить дело, чтобы каждый комбайнер, шофер, работник зернотока чувствовал личную ответственность за сохранность выращенного хлеба. Каждый факт потери зерна, картофеля и других культур следует разоблачать и виновных привлекать к строгой ответственности. Усилению борьбы с потерями, отметил докладчик, будут способствовать строгий учет и контроль каждого килограмма зерна, картофеля и других культур, использование их строго по назначению.

В своем выступлении первый секретарь райкома партии В. И. Чернов отметил, что выработка на комбайн в некоторых хозяйствах еще низкая. Допускаются большие потери зерна, особенно в колхозах «Искра», «Заря коммунизма». Немало их и в других колхозах и совхозах, потому что еще нет должной требовательности к бракоделам. Всюду комбайнерам выданы талоны качества уборки урожая, однако мало где их используют как средство усиления борьбы с бракоделством.

Тов. Чернов остановился на ходе вспашки зяби, уборки соломы. Еще низки темпы осенней пахоты. Колхоз «Заря коммунизма» еще не приступил к скирдованию соломы. В «Красном маяке» только приступили к этой работе. Солома вся должна быть по-хозяйски убрана и ее следует с первых дней стойлового периода включать в рационы животных.

РАННЕЙ весной на Удыль прилетают лебеди. Там проводят они скоротечное северное лето, воспитывают потомство. Со времен далекого детства, когда Макар Лава провожал отца на лов рыбы, помнит он, как старики говорили: «Лебеди — это к удаче».

Таежное озеро исстари кормило ульчей. Правда, каждый пуд рыбы доставался с большим трудом. Отец Макара, его дед и прадед ловили карася, щуку, сазана самодельными неводами. В тридцатые годы комсомолец Макар Лава со своими товарищами — членами первой рыболовецкой артели — тоже рыбачил на лодках-плоскодонках. Несколько центнеров рыбы сверх задания добыли тогда в фонд первой пятилетки молодые энтузиасты из небольшого национального селения Кольчем, что в низовьях Амура.

Недавно состоялось первое партийное собрание коммунистов нового укрупненного колхоза «Удыль». Приехали представители сел Булавы, Солонцов, Калиновки, Ухты, Кольчема — ульчи, нанайцы, нивхи, негидальцы. Говорили коммунисты о том, как лучше встретить всенародный праздник — 50-летия образования совет-

К 50-летию образования СССР

## УДЫЛЬ — ОЗЕРО УДАЧИ

кого государства. Было решено: дополнить к плану выловить двести центнеров рыбы. Вместе со всеми проголосовал за эти повышенные обязательства и пенсионер Макар Алексеевич Лава.

Проводили ветерана на пенсию, да редко кто дома застанет деда Макара. Организовал он рыболовецкую бригаду из «сверстников», а работают они так, что молодым не угнаться. «Да и что сейчас не ловить рыбу, — смеется старик, — почти у каждого — моторная лодка, есть в колхозе кунгасы и катера, а сетей капроновых — весь Удыль вокруг обтянуть хватит. И консервный завод под боком — только успевай...».

Помнит Лава, как трудно приходилось его неграмотным, доверчивым родителям: продукты, материю — все брали в долг у купца, под будущее рыбацкое счастье. Но не было удачи для ульчей, хотя и проносились над ветхими крышами их лачуг каждую

весну косяки лебединых стай. В год рождения Макара половину населенной стойбища унесла оспа. Каждый второй, оставшийся в живых, страдал малокровием или туберкулезом.

Болезни давно отступили. Но рад Лава, что одна из его дочерей — Ида, стала врачом. Все дети Макара Алексеевича получили образование. Старший, Владимир, окончил Ленинградский институт имени Герцена. Вячеслав недавно вернулся из армии. Работает в родном колхозе, готовится поступать в Московский государственный университет. После школы собирается в вуз и самая младшая — Катя.

«Опять квартира пустовать будет», — сокрушается старик. Дом Лавы стоит на широкой улице Кольчема, неподалеку от строящегося сельского клуба. Да и старый — рукой подать. Сюда и привез в 1936 году из Москвы Макар Алексеевич первую звуковую киноустановку. Он участвовал

тогда в работе Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов. Голосовал за Конституцию СССР. А на XXIV съезде КПСС была односельчанка Лавы — Даша Дявгада, руководитель женской рыболовецкой бригады, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени. После возвращения со съезда она рассказала землякам о том, как изменится и похорошеет в нынешнем пятилетии их район.

Ульчские сейнеры уже сейчас выходят на промысел к берегам Камчатки и Курильских островов, берут там минтая, сайру, сельдь. Приводила Дявгада и такие цифры: объем бытовых услуг в национальных селах возрастет втрое; почти в полтора раза увеличится количество мест в дошкольных учреждениях; жители приамурских сел получат около 70 тысяч квадратных метров жилой площади.

...Где-то за далекими плесами призывно курлычат лебеди. «К удаче», — привычно думает Лава. Старый рыбак твердо уверен: удача будет!

**С. КОЛЬЧЕМ,** **П. РЯБОВ.**  
Хабаровский край корр. ТАСС



Так уж повелось у Егоровых: поручили Егору Егоровичу ухаживать за гуртом крупного рогатого скота, пошла с ним и супруга — Мария Яковлевна. Освоились с делом, выдвинулись в ряды передовиков производства. В прошлом году на первом отделении организовали откорм свиней. Кто назначить? Поговорил управляющий с супругами. Егор Егорович долго не стал раздумывать, раз надо — значит возьмусь за новое дело, буду откармливать свиней, сказал он. Вместе с мужем стала трудиться и Мария Яковлевна.

Освоились и с новым делом, теперь в Шеломках о супругах Егоровых говорят как о мастерах откорма свиней.

Оба соревнуются за достойную встречу 50-летия образования Союза ССР. Включаясь в соревнование, обязались получать сверхплановые приемы. И выполняют его из месяца в месяц. За восемь месяцев супруги Егоровы дали совхозу 16 центнеров привеса сверх плана, свое производственное задание выполнили на 103,6 процента.

На снимке: Егор Егорович и Мария Яковлевна Егоровы.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

## „СЕЛЬХОЗТЕХНИКА-72“

Две недели, с 6 по 20 сентября, московский парк «Сокольники» будет своеобразным университетом для создателей техники полей и ферм, для сельских механизаторов. Здесь разместилась международная выставка «Сельхозтехника-72».

В связи с этим Пресс-бюро «Правды» попросило генерального директора выставки Р. М. ЗОРИНА ответить на некоторые вопросы. Публикуем эту беседу.

**ВОПРОС:** Международные специализированные выставки стали уже традиционными. В чем специфика «Сельхозтехники-72»?

**ОТВЕТ:** Сущность международного смотра современных сельскохозяйственных машин, оборудования и приборов наглядно отражает его эмблема — колос пшеницы на фоне зубчатого колеса. Прогресс в современном сельскохозяйственном производстве, уровень производительности труда определяются прежде всего техникой, которой вооружены земледельцы и животноводы.

Мировая практика создания машин и механизмов для сельского хозяйства достигла такого уровня, что уследить за всеми новинками очень трудно. И цель нашей выставки — дать специалистам разных стран возможность ознакомиться с последними достижениями мирового сельскохозяйственного машиностроения. В выставке участвуют 23 страны.

**ВОПРОС:** Как будет представлен на выставке Советский Союз?

**ОТВЕТ:** Советская экспозиция продемонстрирует достижения всех союзных республик в области создания техники для тружеников села. В ней участвуют 39 министерств и ведомств, 50 научно-исследовательских институтов и более 300 промышленных предприятий страны. В павильонах и на открытых демонстрационных площадках они покажут более тысячи экспонатов в 16 тематических разделах.

Советская экспозиция построена таким образом, чтобы продемонстрировать технику по областям применения ее в сельскохозяйственном производстве: комплексы машин для зернового хозяйства, для возделывания, уборки и первичной обработки кукурузы, сахарной свеклы, картофеля, льна, хлопчатника и других культур; стальные машины и оборудование для заготовки и пригото-

вления кормов для скота, современные машины для мелиоративных работ и химизации сельского хозяйства.

Демонстрируются лучшие образцы почвообрабатывающих машин и орудий (сейчас наша промышленность выпускает их более 500 наименований); машины для внесения и погрузки минеральных удобрений для химической защиты растений от вредителей, болезней и сорняков; «семейство» унифицированных силовых агрегатов комбайнов; пшеничные линии и комплексы машин и оборудования, обеспечивающие механизацию технологических процессов производства продукции животноводства и птицеводства; средства механизации технологических процессов в селекции, семеноводстве; оборудование для технического обслуживания и ремонта тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин; средства механизации на элеваторах и складах, в лесном хозяйстве, в комбикормовой промышленности.

Советский раздел выставки отразит результаты научно-технического сотрудничества специалистов стран социализма. Здесь широко представлена техническая литература по различным вопросам сельскохозяйственного машиностроения.

**ВОПРОС:** Что показывают в «Сокольниках» зарубежные участники?

**ОТВЕТ:** «Сельхозтехника-72» привлекла внимание почти всех стран с развитым сельскохозяйственным машиностроением. ГДР, Чехословакия, Польша, Болгария, Венгрия, Румыния, Югославия, Франция, Италия, США, Япония, ФРГ, Канада и другие страны прислали свои лучшие образцы сельхозтехники.

Самую крупную экспозицию представила ГДР. Будут показаны не только отдельные машины, но и целые комплексы, применяемые во всех областях сельскохозяйственного производства. Интересные экспонаты привезены из других социалистических стран.

Почвообрабатывающие машины, оборудование для химизации сельского хозяйства, машины для возделывания кукурузы и уборки зерна, транспортные средства покажут фирмы ФРГ. Американские фирмы представили тракторы, почвообрабатывающие и сеноуборочные машины, мелноративное оборудование, различные измерительные и контрольные приборы, применяемые в сельском хозяйстве.

В экспозиции Франции — почвообрабатывающие машины, машины и оборудование для работ в животноводстве, оборудование для пастеризации молока и фруктовых соков, а также другие машины. 20 канадских фирм покажут тяжелые грузовые автомобили, применяемые в сельском хозяйстве и на лесозаготовках, комбайны, жатки, картофелеуборочные машины, сеялки и другие машины.

**ВОПРОС:** Выставка заинтересует, очевидно, не только создателей машин, но и тех, кто их использует?

**ОТВЕТ:** Разумеется. Для механизаторов «Сельхозтехника-72» представит тем больший интерес, что на ней будут демонстрироваться не только машины и оборудование, применяемые на полях и фермах сегодня, но и новая техника, которую земледельцы получат в ближайшие годы. В «Сокольниках» встретятся и те, кто смотрит в более отдаленное будущее техники для сельского хозяйства, — ученые и конструкторы. Советские и зарубежные ученые прочтут на симпозиуме цикла научно-технических докладов.

Выставка в «Сокольниках» — второй международный смотр техники для сельского хозяйства. В 1966 году на подобной выставке было заключено на 250 миллионов рублей контрактов. Есть основания полагать, что и «Сельхозтехника-72» в коммерческом отношении будет тоже успешной.

Вел беседу В. ДВОРЕЦКИЙ.

Когда специалисты животноводства составляют баланс кормов, они обязательно учитывают и солому. Действительно, если хорошо сохранить солому, то она идет в корм крупному рогатому скоту, позволяет сбалансировать рационы по грубым кормам, способствует регулировать их не только по объему, но и по питательности. Взять овсяную солому. Ее питательность почти равна питательности сена из болотного разнотравья. А гороховая солома? Заготовленная вовремя, она хорошо поедается всеми видами скота. Она выгодно отличается и по содержанию переваримого протеина, и по содержанию других веществ, жизненно важных для организма животных.

Нет нужды доказывать, что нужно сделать, чтобы сохранить солому, как хороший корм, особенно гороховую, овсяную. Да и пшеничная солома включается в рацион крупного рогатого скота. Однако к уборке соломы в ряде хозяйств отношение, прямо скажем, плевое. До самой глубокой осени на полях колхоза «Заря коммунизма», «Красный маяк» и некоторых других хозяйств можно видеть кучи соломы, оставшиеся после комбайновой уборки, значительная часть ее так и зимует.

## ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА О СОЛОМЕ

Правда, все больше теперь солома скирдуются. Сталкивают кучи в большие копны. Можно кое-где видеть, стоят они, совершенно беззащитные от дождей: следовало пройти по ним вилами, завершить их как следует, тогда бы никакие осадки их не промочили, а так влага проникает почти во всю толщу. В прошлые годы сколько тратилось лишнего средств в колхозе «Заря коммунизма», чтобы зимой привезти солому из куч к животноводческим фермам!

Есть у нас в районе хозяйство, где люди заботятся о соломе своевременно, укладывают ее в такие скирды, которым не страшны никакие дожди. Это хозяйство — Денисовский совхоз. Здесь отношение к соломе действительно хозяйское.

Взгляните вы на любое поле в совхозе, где прошли зерновые комбайны, и всюду увидите аккуратно сложенные скирды соломы. Скирдовка соломы на всех отделениях идет параллельно с уборкой зерновых. Как удается денисовцам своевременно убирать солому, сохранить ее в хорошем виде?

Всего четыре человека работают на уборке соломы в первом отделении. Им приданы два КНУ-11, КУН-10. Трактористы В. С. Плишкин и В. И. Першин возят копны для скирдования (на их тракторах навешаны копнителы КНУ-11). Складывает копны в скирду тракторист Е. И. Владимиров (у него КУН-10). Четвертым в звене В. В. Владимиров. У него в руках обыкновенные крестьянские вилы. Стоит он на скирде и правит его так, чтобы никакие дожди не смогли промочить. Кто проезжал в Денисово из районного центра, тот видел: стоят кругловерхие скирды вдоль левой стороны дороги в поле, где был горох. Аккуратно сложены. Это дело рук В. С. Плишкина, В. И. Першина, Е. И. Владимиров и В. В. Владимиров. Они убрали солому уже с площади 550 гектаров.

В Топольском отделении на скирдовке соломы также используются КНУ-11 и КУН-10. Трактористам Е. С. Диреву и В. П. Волкову помогают Анна Васильевна Голыкова и Александра Николаевна Геенко. Скирдоправами обе женщины работали в прошлом году, трудятся и нынче. Постоянный член звена и тракторист Е. С. Дирев.

На уборке соломы люди работают в погожие дни с утра и до позднего вечера. В Топольском отделении, например, рабочие едут в поле на дежурной машине, на ней же возвращаются домой. Горячие обеды доставляются в поле непосредственно на рабочие места и регулярно. Предусмотрено и оказание технической помощи.

Как видим, весь секрет успеха — в организации труда

И. ГРИГОРЬЕВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

Свидетельствует пресса

### ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

Американская печать опубликовала данные, которые показывают, что дали стране чрезвычайные экономические меры, введенные правительством год назад для спасения доллара и укрепления экономики. Напомним, что эти меры сопровождалась «замораживанием» заработной платы и цен. Введение таких жестких ограничений Вашингтон объяснял необходимостью «навести порядок в собственном доме».

По общему мнению обозревателей, если кто и выиграл от подобных шагов, так это только крупные монополии. Опрос, проведенный недавно газетой «Нью-Йорк таймс» среди руководителей 12 крупнейших корпораций США, является красноречивым тому доказательством. Так, только в первом квартале этого года опрошенные компании увеличили свои прибыли в среднем на 10 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года. В целом же, по мнению печати, в 1972 году прибыли корпораций будут на 15—20 процентов выше, чем в прошлом году. Многие компании сор-

вали солидный куш, добившись разрешения повысить цены на производимую ими продукцию. Оказалось, что это право охотно предоставляет им правительственная комиссия по ценам—та самая, которая как раз обязана не допускать роста «замороженных» цен. Подобная трогательная забота властей о доходах монополий лишь способствовала новому росту дороговизны.

Что же касается трудящихся, то положение их остается по-прежнему тяжелым. В США сохраняется массовая безработица. В настоящее время в стране насчитывается 5,5 миллиона безработных, а в американских городах не может найти работу до 40 процентов молодежи.

Высокие налоги, тяжелое финансовое положение муниципалитетов, безработица и ограниченное жилищное строительство—таковы наиболее болезненные проблемы Соединенных Штатов.

Дефицит платежного баланса США на апрель этого года превысил 2 миллиарда долларов.

Это вызвано прежде всего гигантскими расходами на содержание американских баз и войск на чужих территориях, на агрессивную войну в Индокитае. Не случайно сейчас на международных валютных рынках резко упал курс доллара, который является резервной валютой для межгосударственных и коммерческих расчетов на Западе.

Один из крупнейших американских банков «Ферст нэйшнл сити бэнк оф Нью-Йорк» предостерег недавно, что в обозримом будущем вряд ли можно рассчитывать на укрепление положения доллара, который сейчас напоминает тяжелобольного. Это, в свою очередь, ведет к периодически повторяющимся приступам валютно-финансовой лихорадки на Западе.

Таким образом, прошедший год принес увеличение прибылей монополий, а для американских трудящихся он означал рост безработицы, падение жизненного уровня. Огромные барыши, которые звонким потоком текут в сейфы Уолл-стрит, звучат сладкой музыкой для американских капиталистов, платить за нее приходится трудовому народу Америки.

И. АБЛАМОВ,  
(ТАСС).



### ГРЕЙПФРУТЫ УМИРАЮТ СТОЯ

ЯПОНИЯ. Сокрушительным ударом для японских крестьян, выращивающих цитрусовые, явилось решение правительства о свободном ввозе некоторых видов фруктов из США. Особенно горько пришлось фермерам на полуострове Сатамисаки, выращивающим грейпфруты. 90 процентов плантаций заняты посадками грейпфрутовых деревьев. Японские фермеры, не выдерживая конкуренции с енушительным заокеанским поставщиком, вырубали более 24 тысяч плодоносящих деревьев. Такая же участь постигнет еще 300 тысяч деревьев.

Тяжело приходится крестьянам, вынужденным уничтожать целые плантации деревьев, которые взращивались на протяжении жизни трех поколений.

На снимке: собран последний урожай.

Фото Джапан Пресс — ТАСС.

За фасадом „свободного мира“

### НА ПЕРЕПУТЬЕ

В Дании повсеместно созданы комитеты действия, проводятся многочисленные митинги против вступления страны в «общий рынок». Это движение направлено, в первую очередь, против монополистического капитала.

Вступление Дании в Европейское экономическое сообщество (ЕЭС), по мнению здешних обозревателей, вызовет увеличение риска экономических потрясений, безработицы. А в стране и без того уже сложилось неблагоприятное положение. Правительству не удастся ни ликвидировать безработицу, ни существенно поправить состояние экономики. Дефицит платежного баланса вырос более чем вдвое и составляет свыше 4 миллиардов крон. А задолженность Дании другим сра-

нам достигла гигантской суммы—18 миллиардов крон.

Осенью прошлого года блок буржуазных партий потерпел поражение. На смену ему пришло «правительство меньшинства» — социал-демократов. Однако, несмотря на оптимистические прогнозы, нынешнее правительство не в состоянии справиться с трудностями.

В стране очень высок уровень безработицы. Так, в начале текущего года число безработных составляло около 70 тысяч. Наиболее остро эта проблема стоит перед рабочими-строителями. Среди них работы не имеет каждый десятый. Не так давно безработные камешники обратились к представителям политических партий парламента с требованием принять хоть какие-нибудь меры, ко-

торые позволили бы им получить работу.

Не лучше обстоят дела и в сельском хозяйстве. По данным сельскохозяйственного совета Дании, за последние 10 лет разорилась одна треть фермеров.

Что же принесет Дании присоединение к «общему рынку», который является орудием международных монополистических объединений? Практически ее экономика будет подчинена этим объединениям. Кроме того, присоединение Дании к ЕЭС означало бы еще большее усиление ее политической зависимости.

Вопрос о присоединении Дании к ЕЭС, а другими словами, вопрос о будущем страны вынесен на референдум, который состоится в начале октября. Датскому народу предстоит принять важное решение.

Н. ГОРБУНОВ,  
(ТАСС).

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ГАЗЕТУ!

ДЗЕРЖИНЕЦ



ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1973 ГОД  
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «ДЗЕРЖИНЕЦ»

Подписная плата на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 коп.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ ГАЗЕТУ.  
Продолжается подписка на газету «ДЗЕРЖИНЕЦ» на третий квартал 1972 года.

### НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

7 сентября

Из Москвы:

15.05 — «След ведет в «Седьмое небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия. 16.00 — «На XX летних Олимпийских играх». Передача из Мюнхена.

Из Красноярска:

18.00 — «Урожай-72». 18.20 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск.

Из Москвы:

18.30 — Цветное телевидение. «Мальва». Художественный фильм. 20.00 — «На XX летних Олимпийских играх». 22.00 — «Юморески». Короткометражные телевизионные фильмы (Болгария): «В полночь», «Волшебная флейта». 22.30 — «Время». Информационная программа. 23.00 — Спортивная программа (до 00.25).

Дзержинскому быткомбинату  
требуются

КОЧЕГАРЫ.

За справками обращаться в отдел кадров быткомбината с 8 часов утра до 17 часов вечера, кроме субботы и воскресенья.

Администрация.

8 сентября

Из Москвы:

15.05 — «След ведет в «Седьмое небо». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-я серия. 16.00 — «На XX летних Олимпийских играх». Передача из Мюнхена.

Из Красноярска:

18.00 — «Урожай-72». 18.20 — Кинохроника. 18.30 — «Вчера, сегодня, завтра». Информационный выпуск.

Из Москвы:

18.40 — Цветное телевидение. «Вольный ветер». Музыкальный фильм (по одноименной оперетте И. Дунаевского). 20.00 — «На XX летних Олимпийских играх». Передача из Мюнхена. 22.00 — Творчество народов мира. Песни и танцы Болгарии. 22.30 — «Время». Информационная программа (до 23.00).

### Кинотеатр «ЗАРЯ»

7 сентября  
ПРЕДАННОСТЬ  
(2 серии)

Начало в 6.10, 9 час.

8 сентября  
РАЗРЕШИТЕ ВЗЛЕТ  
Начало в 5.10, 7, 9 час.

Дзержинская вечерняя школа производит запись учащихся в 5—11 классы.

Запись производится в приемной РОНО—комната № 205—с 9 часов утра до 6 часов вечера в рабочие дни недели.

Начало занятий в школе рабочей молодежи с 1 октября 1972 года.

НАШ АДРЕС: 663700, село Дзержинское Красноярского края, улица Кирова, 11, второй этаж.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-63, заместителя редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства—1-104, ответственного секретаря и отдела промышленности—1-60, отдела писем—1-54; телефоны типографии: общий—1-107, бухгалтерии—1-62.

Типография газеты «Дзержинец»  
Красноярского краевого  
управления по печати.  
Тираж 4000. Заказ 810.